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Radio transmission system of DVB-S digital television  

standard based on "Complex MG" radio-relay station 
 

Practical study of the possibility of digital television broadcasting’s radio transmission of 

DVB-S standard which use combined modulation method through radio group analog radio relay 

line using transceiver equipment of the radio relay stations.  

 

Формування мережі вітчизняних радіорелейних ліній (РРЛ) прямої 

видимості почалося близько шістдесяти років тому [1, 2]. При цьому 

вирішальний внесок у створення вітчизняної радіорелейного техніки трьох 

поколінь і в її освоєння заводами-виробниками вніс Науково-дослідний 

інститут радіо (НДІР) колишнього СРСР. Приблизно за три десятиліття 

активного розвитку радіорелейної мережі СРСР її загальна протяжність 

перевищила 150 тис. км. Мережа забезпечувала роботу 100% наземних каналів 

передачі ТВ-програм і приблизно чверті всіх каналів тональної частоти. Все 

вітчизняне радіорелейне обладнання було побудовано на функціональних 

елементах, що серійно випускалися електронною промисловістю СРСР, 

включаючи й такі промислові підприємства УРСР, як НПП «Сатурн» (м. Київ), 

«Оріон» (м. Київ), ЧеЗаРа (Чернігівський завод радіоприладів, м. Чернігів) та 

інші. Частка цифрових РРЛ (ЦРРЛ) до початку перебудови була порівняно 

невелика, і практично всі вони були імпортними. 

В сучасній Україні необхідність повного витіснення аналогових РРЛ 

вітчизняними цифровими РРЛ давно вже не предмет дискусій, і лише брак 

коштів затримує повсюдне завершення цього процесу. На жаль, усвідомлення 

важливості активного розвитку мережі ЦРРЛ сталося в нашій країні з явним 

запізненням. Одна з причин - недалекоглядне падіння інтересу до РРЛ, що 

обумовлене швидким розвитком систем передачі сигналів по волоконно-

оптичних лініях зв'язку (ВОЛЗ) та супутниковим лініям зв’язку. Світова 

практика спростувала погляд на РРЛ як на відмираючий вид зв'язку. Звичайно, 

РРЛ не може конкурувати з фіксованою і радіомовною супутниковою службою 

в ефективності доставки мовних програм на далекі відстані з покриттям 

великих зон прийому (хоча в відносній надійності зв'язку перевага залишається 

за РРЛ). За пропускної спроможності і дальності передачі без переприйомів 

РРЛ ніколи не зможуть зрівнятися з ВОЛЗ. У той же час вимоги до засобів 

зв'язку настільки залежать від конкретних умов їх застосування, що часто ті чи 



інші видатні можливості однієї системи передачі виявляються надлишковими, а 

певні якості іншої знаходять вирішальне значення. 

Проте РРЛ мають значний ряд переваг перед іншими видами зв'язку : 

дешевизна, швидкість розгортання, простота обслуговування при малих 

витратах, легкість побудови мереж зв'язку з будь-якою топологією, висока 

надійність, здатність долати будь-які природні перешкоди і застосовуватися до 

будь-яких особливостей рельєфу і властивостей ґрунту, захищеність від впливу 

природних стихій і проявів вандалізму, екологічна безпека і т.д. Все це 

виявилося затребуваним з появою технологій цифрового зв'язку і дозволило 

РРЛ повернути втрачені позиції. Неспроста закордонні колеги не тільки не 

виводять з експлуатації РРЛ, а продовжують їх модернізацію в плані  

нарощування їх пропускної здатності, хоча питома вага цих ліній в ряді країн 

істотно (у рази) більше, ніж в Україні. 

 
Рис. 1. Структурна схема для організації передачі радіосигналу цифрового телебачення 

стандарту DVB-S  через ствол РРЛ на базі РРС «Комплекс МГ». 

 

Перехід на цифрові методи обробки сигналів безмірно розширив технічні 

можливості систем передачі, що сприяло різкому поліпшенню якості зв'язку, 

що дозволив робити зв'язну апаратуру більш надійною, компактною і 

технологічною, вирішив на недосяжному до цього рівні завдання моніторингу 

мереж зв'язку і маршрутизації переданих по них інформаційних потоків. Він же 

викликав до життя і зробив широко доступними такі блага цивілізації, як 

Інтернет, мобільний зв'язок, інтерактивне телебачення, різні мультимедійні 

послуги. Тому пошук способів використання або адаптації вже існуючої 

інфраструктури РРЛ [3], призначених для передачі аналогових сигналів, для 

передачі цифрових сигналів при її мінімальній модернізації є для України 

актуальною задачею. 



Радіорелейні стації «Комплекс МГ» дозволяють провести «оцифровку» 

ствола РРЛ за рахунок комплексних мір направлених на адаптацію 

передавального та приймального трактів під сигнал стандарту DVB-S шляхом 

використання спеціалізованого обладнання (модемів, конверторів тощо), що 

відображено на рис.1.  

На рис.2-3 зображено схему організації регіональної мережі ТВ мовлення в 

стандарті DVB-T на базі аналогової РРЛ, що передає ТВ транспортний потік до 

ТВ ретранслятору в форматі DVB-S.  

 
Рис. 2.  Схема організації регіональної DVB-S мережі з допомогою ефірного ретранслятора. 

 
 

Рис. 3. Ділянка з використанням аналогової РРЛ для передачі цифрового сигналу 

 

В роботі досліджено можливості передачі цифрового телевізійного 

мовлення по радіо стандарту DVB-S та проаналізовано параметри сигналу 

DVB-S на вході та виході аналогової РРЛ і відображено основні спотворення, 

які відбуваються зі спектром сигналу та його сигнальним сузір’ям. 
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